

长江日报

中共武汉市委 2025年10月2日 星期四 影响有影响的人 毛泽东同志亲笔题写报名
主管主办 乙巳年八月十一 今日4版 创刊于1949年5月23日



神舟二十号航天员 在太空为祖国送祝福

据新华社北京10月1日电(李国利 邓孟)今天是新中国成立76周年,正在太空出差的神舟二十号航天员乘组通过视频祝福伟大祖国繁荣昌盛,祝福全国各族人民幸福安康。
今年4月24日,神舟二十号航天员乘组开启问天之旅,目前已在轨驻留超过150天,顺利完成4次出舱活动,是我国执行出舱任务次数最多的两个乘组之一。
图为航天员王杰(左)、陈冬(中)、陈中瑞在中国空间站为祖国送上祝福。 央视新闻视频截图

巨型花车大巡游 中外演员载歌载舞 10万市民游客共赏河山锦绣



10月1日,2025“河山锦绣——文旅IP城市大巡游”在光谷高新大道举行,市民游客挥舞着国旗,一同欢度国庆佳节。

长江日报记者高勇 摄

■长江日报记者黄丽娟 通讯员文武旅

“祖国万岁,祝福我们伟大的祖国!”10月1日上午9时,武汉高新大道上的欢呼声冲破天际,2025“河山锦绣——文旅IP城市大巡游”盛大启幕。由23台巨型花车组成的方阵依次亮相,国内外38支顶尖文艺团队的800多名演员载歌载舞,近10万市民游客挥舞着国旗,一同欢度国庆佳节。

一幅行走的“千里江山图”

10月1日一大早,高新大道两侧挤满了翘首以盼的人群。“快看,金色的龙会喷烟啊!”沿着主干道望去,23台花车列队驶来,就像一座座文化城堡从市民游客身边驶过,现场氛围瞬间被点燃。

“这花车也太气派了!大好河山扑面而来!”来自河南的大一学生张晓晓举着手机不停拍,“河山锦绣”主题花车的金色巨龙正“穿梭”在青绿山水间,宛如一幅

走着的“千里江山图”。

紧随其后的“初心如磐”花车,复刻的嘉兴红船恰好与街上飘扬的五星红旗同框。摄影爱好者小曲连忙连接快门:“这个同框意境太妙了,感觉特别激动,为祖国自豪。”表演平台上,民族歌剧《洪湖赤卫队》《沂蒙山》经典场景,还有舞剧《红色娘子军》中的经典造型同台展示,令人心潮澎湃。

楚文化的浪漫更是藏不住。“是黄鹤楼,还有金凤!”欢呼声中“楚风汉韵”花车已驶到眼前。一只振翅腾飞的金凤傲立黄鹤楼前,尽显“凤舞九天”的磅礴气势。

“非遗国潮”花车、“动漫萌宠”花车、全球狂欢花车,首发6台主题花车和演出方阵,为观众呈现百花齐放的文旅魅力。紧随其后,湖北各地市州也首次以花车形式集结行进,讲述流动的中国故事,荆楚篇章。

英歌舞武当太极动态巡游

“河山锦绣”方阵里,广东潮汕英歌舞的舞者手持英歌槌,踩着刚劲有力的舞步;陕

西安腰鼓展现黄土高原人民的豪迈气概;新疆集歌、舞、乐于一体的“十二木卡姆”的表演穿插其中……武汉首次以动态巡游的形式,将民族盛装呈现在街头。“中华一家亲,这才是最好的诠释!”广东游客李先生说。

“楚风汉韵”方阵里,《凤舞楚天》的舞者旋转着华服裙摆;武当太极的招式行云流水;神农架锣鼓鼓声厚重……市民王先生说:“看到这些熟悉的文化符号,自豪感油然而生。”

“非遗国潮”方阵把传统与现代的碰撞玩到了极致——汉服爱好者衣袂飘飘间走过;泉州的埕埔姑娘戴着满头鲜花摇曳生姿;川剧变脸的演员手一抬,脸“唰”地换了颜色……“95后”小吴一路追拍,“中国的传统文化就是让人着迷”。

市民游客共享城市欢乐

花车绘长卷,欢歌动江城。这是城市的欢乐日。

“比过年还热闹!”来自湖南的李女士的手机里装满了花车、表演和笑脸的照片,“没想到赶上花车大巡游,这趟武汉之行太值了!”

现场外地游客不在少数。重庆情侣小张和小陈更会玩,提前一天来武汉坐光谷空轨、登黄鹤楼、看长江夜景。“今天看完巡游就去东湖玩。”小张说,“拍了好多照片,这可是我们的国庆独家记忆。”

这一天的武汉,是流动的文化长卷,更是千万人心中鲜活的“家国同庆”。本次花车大巡游由武汉市人民政府、湖北省文化和旅游厅主办,武汉市文化和旅游局承办。主办方介绍,这场文旅大巡游,不仅是一场节日的欢聚,更是湖北“打造世界知名文化旅游目的地”的生动实践,是向世界展示中华文化独特魅力的精彩窗口。

当街头巷尾都变成了“旅游场景”,武汉正用一种全新的方式把文旅体验送到游客身边。接下来的国庆中秋假期,花车还将开进全市景区、街区,让更多市民和游客能够近距离体验这场文化盛宴。

彩、游客满意。要全力繁荣节日消费,优化商品和服务供给,加强市场监管和质量安全监管,确保节日期间市场供应充足、货品丰富、秩序平稳。要全力优化市容环境,加强“四线一口”、商业街区、背街小巷等重点区域环境卫生综合整治,做好净化绿化美化工作,扮靓城市空间。要全力守牢安全底线,紧盯重点领域、人员密集场所加强安全隐患排查,做好水电气运行保障,强化社会面治安管控,坚决防范遏制重特大事故发生。

盛阅春要求,各级各部门要切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,严格落实值班值守、领导带班和信息报告制度,及时妥善处置突发情况,全力保障人民群众生命财产安全和城市运行安全。

市委常委、副市长陈劲超参加活动。

盛阅春调研节日期间城市运行工作 深入细致做好各项服务保障工作 确保市民游客平安欢乐祥和过节

长江日报(记者钟睿如)10月1日是国庆中秋假期第一天,市委副书记、市长盛阅春调研节日期间城市运行工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实省委、省政府和市委部署安排,进一步增强责任意识、底线意识,深入细致做好城市运行服务保障各项工作,确保市民游客度过平安、欢乐、祥和的节日。

来到武汉市城市运行管理中心,盛阅春向节日期间坚守岗位的干部职工致以问候和感谢,听取市公安局、市交通运输局关于全市交通运行保障情况汇报,视频巡查并听取东湖高新区、东湖风景区、武昌区、东西湖区、黄陂区节日期间大型活动和重点景区现场组织保障情况汇报。

盛阅春强调,要以“时时放心不下”的责任感,落实落细各项安全管理和服务保障措施,确保城市运行安全平稳有序。要全力抓好交通保畅,科学用好“一网统管”平台,加强“四站一场”、核心商圈、热门景点、赛事场馆等重点区域运力投放和应急调度,确保交通运输组织有序、保障有力。要全力办好文化旅游,精心组织“迎国庆 贺中秋 游武汉”主题活动,加强大型活动现场组织,周密做好文旅市场秩序规范、服务保障,确保景区平安、活动精

市人大常委会党组(扩大)会议举行

长江日报(记者高萌 通讯员王晓珊)9月29日,市人大常委会召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示批示精神,学习教育有关会议和文件精神,以及关于国庆中秋期间严格落实中央八项规定精神、从“四风”的工作要求,通报有关典型案例,研究贯彻落实工作。市人大常委会党组书记、主任胡立山主持会议并讲话。会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记

在第八个“中国农民丰收节”到来之际作出的重要指示精神,紧紧围绕党中央关于“三农”工作的决策部署和省委、市委工作要求,切实履行立法、监督等职能,扎实开展“聚焦支点·代表三进”活动,促进农业增效、农村增活力、农民增收入,扎实推进乡村全面振兴,助力武汉打造超大城市农业农村现代化的重要样板。

(下转第二版)

市政协党组理论学习中心组开展集体学习

长江日报(记者梁爽 通讯员叶秋)近日,市政协党组理论学习中心组围绕《习近平谈治国理政》第五卷开展集体学习。市政协党组书记、主席杨智主持会议并讲话。他强调,要切实增强学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷的高度自觉,准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和实践要求,在“深学”“细悟”“做实”中深刻领悟“两个确立”

的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为加快推动“三个优势转化”,重塑新时代武汉之“重”,推动武汉在支点建设中当好龙头、走在前列贡献政协力量。

会上,市政协党组成员围绕深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷,联系个人思想和工作实际,交流了学习心得体会。

(下转第二版)

跟随女儿脚步落户光谷

国庆节前喜成“新武汉人”

们已经很久没像这样“约会”,追逐着美丽的花车,我仿佛又回到初识他那年心跳的时刻。

今年8月,小外孙出生了,我专程从黄冈老家赶过来照顾女儿,也帮着带娃。退休前我来武汉的机会不多,对这座城市的印象还停留在东湖、长江大桥、江汉路这些地方,“光谷”过去在我心里是个很陌生的地名。改变发生在2017年,女儿研究生毕业后在

光谷就业安家。从此,我和丈夫隔三岔五来武汉探望女儿,看着她成家立业,这些年我在高新大道上来回回数十趟,女儿的婚房也安在这条大道上,路线每年不变,但风景越来越美。

我喜欢跳广场舞,来武汉后这爱好也没放下,在女儿家小区交了一群新朋友。跳舞之余拉家常,她们建议我把户口迁来武汉,说这样出行、看病、游景区都方便。不少邻

居也是随儿女落户当上“新武汉人”。一家人商量后,我就赶在国庆节前办好户口迁移手续,也成了“新武汉人”。

今年,我家经历了不少事儿,小外孙出生,丈夫做了个小手术,生活的酸甜苦辣一波又一波冲刷着我,但我觉得,一家人团圆,就是我心中最好的生活。

(讲述人:56岁退休职工钱丽华 整理:长江日报记者夏奕)

家国美好人团圆

今年国庆中秋喜相逢,也是我成为“新武汉人”的第一个长假。10月1日上午,在热闹的高新大道上,我和丈夫看到巡游的花车,在人群中,我俩兴奋地笑着,高高举起手机拍照留念,沉浸在城市欢乐的氛围中。我

导读

武汉F2级别国际赛道 迎来首赛

[3版]



以时时放心不下的责任感 抓好假期各项工作

确保人民群众平安过节 欢乐过节

王忠林调研检查国庆中秋假期安全生产和稳增长促消费工作

长江日报(湖北日报记者王馨)10月1日,国庆节、中秋节假期第一天,省委书记、省人大常委会主任王忠林在武汉市调研检查安全生产和稳增长、促消费工作,看望慰问一线工作者,代表省委、省政府向全省人民致以节日祝福。

假期首日,我省迎来公众集中出行高峰。王忠林来到省公安厅交通管理局总队指挥中心,看望慰问值班民警,听取假期交通安全及全省道路交通安全管理工作情况汇报,察看文旅IP武汉城市花车大巡游、鄂鄂高速无人自动驾驶巡、汉口火车站广场等实时监测画面,并与京港澳高速武汉西收费站、武当山景区、武汉长江大桥等重要交通节点的值守人员视频连线,向节日期间奋战在一线的广大公安干警致以节日问候。他说,假期车流、人流、物流密集,保安全、保畅通责任重、压力大。希望大家发扬吃苦耐劳的优良传统和作风,履行好肩负的职责使命。要坚持严格管理,加强交通指挥调度,及时发布出行信息和预警提醒,科学做好信息疏导,依法严查酒驾醉驾等交通违法行为,防范化解各类事故隐患。要坚持热情服务,切实解决好市民、游客出行中的急难愁盼问题,把公安交警队伍打造成为展示城市形象、体现城市文明的重要窗口。要加强宣传引导,加大交通法律法规和安全生产知识普及力度,提升全民交通安全意识,确保节日交通安全顺畅。

武汉市轨道交通12号线全长59.9公里,是世界第二、亚洲第一长的地铁环线,其中板桥停车场是承担地铁列车停车列检等功能的重要设施,目前正抓紧建设。王忠林走进项目工地,看望慰问一线建设者,实地察看项目建设进度,检查安全生产工作情况。他指出,轨道交通12号线是重要的城市基础设施和民生工程,对于完善武汉城市交通网络、满足群众高品质出行需求具有重要意义。各建设单位要坚持以人为本的发展思想,倒排工期、挂图作战,加快项目建设进度,确保早建成、早投用、早受益。要保证工程质量,严把原材料、施工工艺等关口,打造经得起历史、实践和人民检验的精品工程。要强化安全管理,在精细、精准上下功夫,落实好每一项责任,抓好每一个细节,堵塞每一个漏洞,确保项目安全平稳推进。要加强生态保护,严格落实降尘降噪、渣土管理措施,最大限度减少对周边环境和居民生活的影响。

刚刚开业的武汉滨江天街商业综合体,顾客络绎不绝,一派熙熙攘攘、热闹非凡的景象。王忠林走进“楚国礼物”文创店、“庐月又”城市书院等商铺,和商户亲切交流,了解经营状况,听取滨江天街整体规划运营情况介绍;走进超市,察看蔬菜、水果、肉蛋、米面保供稳价情况。王忠林强调,消费是经济增长的重要引擎,消费越热、经济越活。国庆、中秋是重要的消费节点,要坚持从供给和需求两端协同发力,以扩大优质供给为切入点,持续打造消费新业态、新模式、新场景,更好满足群众多样化、品质化的消费需求。要优化消费环境,常态化开展商品质量监测抽查,严厉打击宰客欺客、以次充好、哄抬物价等违法行为,让消费者买得放心、用得舒心。要加强公共场所安全防范,完善应急预案,严格落实消防安全、电梯安全等管理措施,保持疏散通道畅通。省直有关部门要加强工作调度和统筹协调,持续优化营商环境,为市场主体和人民群众提供更加优质的服务,营造欢乐祥和的节日氛围。

省领导郭元强、张文兵、彭勇、徐文海、陈平参加有关活动。